

离奇绑架杀人案竟是朋友策划“剧本”

被绑架老板卷入杀人案被控故意伤害



三男子被检方指控,设套胁迫深圳某公司老板杀人,并拍下杀人视频,借以勒索钱财。11月2日,深圳市中级人民法院开庭审理该案,三男子被指控故意杀人。公诉人称,三人为实施勒索竟谋杀他人,作案手法“匪夷所思、令人发指”。而遭到胁迫后卷入杀人案的某公司老板冯某,虽是被受害者,但也同案被指控故意伤害。

十年“朋友”

两人相识于海外
杨某健曾因赌博罪获刑

在11月2日的庭审中,冯某表示,直到被关进看守所他才知道,竟然是朋友密谋害他,早前他一直以为两人均是受害者。

冯某的两名朋友在证言中提及对冯某的印象时表示,冯某经济条件较为富裕,心比较软,也很讲义气。杨某健的同案以及朋友在证言中谈及对杨某健的印象时,称杨某健出手阔绰。

杨某健与冯某相识已超过10年。冯某与杨某健的一名亲属曾共同在海外留学,两人在海外建立联系,回到深圳后也经常聚会,冯某由此结识了杨某健。

据悉,杨某健曾长期在惠州经营六合彩生意,后在惠州当地被警方查处,因赌博罪被判刑。目前,他在深圳经营“一元购”网站,该网站尚处于测试状态。

冯某的一名亲属在庭后则向南方都市报表示,冯某如今身陷囹圄,祸起于交友不慎。

庭审争议

公诉人称被胁迫伤人亦
法理不容,辩护律师认为
无证据显示冯某伤人

目前,杨某健以及两名绑匪均被指控故意杀人。公诉人在庭审中发表公诉意见时,直称本案令人“愤慨”。杨某健等三名被告人为了绑架勒索,竟残忍杀害他人,其行为“匪夷所思”“令人发指”。

而卷入案件中的冯某,同案被检方指控故意伤害,羁押已经10个月。公诉人一方面指出,从犯罪事实来看,冯某有参与刺伤被害女子。

但公诉人也承认,冯某是在胁迫之下作案。公诉人回应称,生命权高于一切,未经法律许可,任何人都无权剥夺他人的生命权,即便是在自身性命受到威胁的情况下,亦不能牺牲他人性命来保全自己。

公诉人还指,从事后情况来看,冯某当时即便不参与伤人,生命亦不会受到威胁,属错误判断了形势。

冯某在法庭上则多次仰天长叹,辩称并没有伤人,称当时已经做好了被杀的准备。

冯某的辩护律师并没有纠缠于冯某伤人是否该控罪,而是指出,没有证据显示冯某有刺人。冯某的辩护律师为冯某作无罪辩护的理由主要基于:法医鉴定显示,死者身上的创口符合“一次性捅刺作用所形成”,根据在案证据显示该刀系由杨某健所刺,不应认定冯某参与刺人。

目前该案尚在进一步审理中。(李亚坤)

离奇绑架案

1 凌晨失踪 公司老板称与朋友一同遭绑架

这一案件始于一宗绑架案。今年1月28日,深圳某公司老板冯某被亲友发现电话无法接通,人也失去踪迹。

亲友追溯发现,当日凌晨时分,冯某与多名朋友在酒吧聚会后,与另一朋友杨某健一同离开,此后两人都失去踪迹。

当晚6时许,冯某的妹妹向龙岗盛平派出所报人口失踪案。但晚间8时许,冯某家属联系警方,告知冯某已安全

回家,并称冯某在两名匪徒的胁迫下杀了人。

随后,冯某与杨某健先后向警方投案。冯某失踪当晚因酒醉并不知道被绑架的具体情形,杨某健则向警方描述了被绑架的情形。

杨某健说,凌晨时分,聚会散场之后,冯某又约了一名早前在酒吧认识的女孩,两人驾车在龙岗正中广场附近等待女孩过来。

女孩过来之后,一辆车追

尾他们的车,车上下来三男子,持枪将他们三人绑架。“拿走了我们的手机,还给我们戴上了头套。”杨某健如此描述,他们被带上车,行驶约40分钟后,被带进一栋空房子内。

冯某在这栋房间内清醒过来。他向警方描述称,他和杨某健均被捆绑,其间两名蒙面男子进进出出,检查他们是否被绑好,还会踢他们一脚或打他们两棍,其中一名男子还

持有一把手枪。

冯某在供述中回忆道,对于绑架他们的原因,曾有一名绑匪表示,是其父亲得罪了他们的老板。冯某向对方求饶,询问对方老板是谁,请他们原谅他父亲做得不对的地方。

一名绑匪落网后的证言也显示,冯某和杨某健都向他们求饶,希望放过他们,并可以给钱。但是绑匪并未提出索要钱财。

2 “杀人游戏” 绑匪泼油燃烛胁迫两人刀刺被绑女子并录像

当天下午,两绑匪突然宣称要玩“游戏”并将一同绑来的女子从楼上带到房间。冯某在供述中表示,他认出这名女子是早前在酒吧内认识的。女子手被绑在后面,脚没有被绑,嘴巴被白色透明胶带封住。

一名绑匪的供述显示,他提出来的游戏规则是,冯某与杨某健须在15到20分钟内将

女子杀死。

两名绑匪将事先准备好的煤油泼洒在冯某及杨某健身上,还拿来了棉被也浇上汽油,接着将他们捆绑,然后关门出了房间,并将一把水果刀扔进房间。

两名绑匪在房间外点燃蜡烛,并出语威胁。

“绑匪说如果不做掉这个女的,就让我们三个人死在一

起。”冯某回忆说,他透过窗户看到对方点燃了蜡烛,还用手机对他们录像。

冯某供述称,这一过程中,他和杨某健都非常痛苦,向对方求饶,他一度还拿起刀,但下不了手,躺在地上干呕。此后对方在窗户外发出最后通牒,从十开始倒数。杨某健的供述中也称,见他们迟迟不捅女子,对方十分恼火,

要把点燃的蜡烛扔在被子上。

两人在被胁迫的情况下,对女子行凶。冯某与杨某健对此有过一致的供述,两人均称,由杨某健先刺女子腹部一刀,刺入后刀没有拔出来,然后冯某触碰了刀把。

但冯某多次辩称,他只是在对方的逼迫之下,象征性地摸了刀把,供对方拍照,并没有真正想要杀死女子。

3 出逃投案 16岁女子死于腹部主动脉破裂失血性休克

冯某供述称,见他们都动了手,绑匪将他们带到一个小房间单独关押,他曾听到女子在隔壁房间呻吟。此后绑匪进来通知他们,女子已经死亡。

被害女子年仅16岁。事后的法医鉴定显示,女子系腹部被刺,导致腹部主动脉破裂,失血性休克而死。

其间冯某与杨某健将绑

在手上的约束带挣脱。当晚7时许,两名绑匪曾怒气冲冲地表示,“老板交代,要将你们弄死,慢慢地弄死。”冯某称他们被对方拉到厨房,用棉被盖住身体。

就在此时,冯某听到背后传来脚步声,他看到有一把手枪掉落在地,杨某健则捡起手枪追了出去。冯某也追了出去,看见有两名男子骑着摩托

车逃走了。冯某往山上跑,但被杨某健拉住,称对方做贼心虚,不会回来了。

两人发现早前被刺的女子仍被捆绑,已经死亡。冯某称,杨某健将女子的尸体背到房外,最终藏尸在香蕉树下的沟中。

两人下山,冯某称当时杨某健曾提出不要报警,并语出威胁,称报警的话会将全部

责任推给他。

当晚8时多,冯某在一个小卖部找到电话,发现自己已被绑架至惠州。他与家人联系报平安。随后两人找了一辆车搭乘,后在高速公路出口分开,各自回家。1月28日晚间10时许,冯某到派出所投案,次日凌晨4时许,杨某健也到派出所投案。此时两人均是绑架案受害者的角色。

4 案情反转 绑架杀人“剧本”竟由被绑者朋友策划密谋

这一绑架案发生于1月28日凌晨到当日晚间8时30分许。1月31日凌晨1时许,一名绑匪杨某临在惠州被警方抓获,凌晨3时许,另一名绑匪罗某建同样在惠州落网。

绑匪杨某临的落网揭开了案件真相。杨某临交代称,这一绑架案实际上是由杨某健

进行策划,他与杨某健系同村人,与罗某建也常打交道。

根据杨某临的供述,杨某健事先提供了一个“剧本”,整个绑架案实则是按照“剧本”来“演”,他们还提前购买作案物品,先行踩点,在惠州找到一处实施绑架的地点。

而为了让戏演得真实一点,他在当着冯某的面殴打杨

某健时,还会下手更狠,以免被冯某看出破绽。

警方此后还在杨某健的住所处提取到了“剧本”。“剧本”中明确记载,“要录下作案过程,并告诉他(指冯某),我老板不但要你死,而且要你死得身败名裂,将你杀人的视平(别字,应为频)散发出去,再给你做个畏罪自杀的

现场。”

“剧本”中还提及杨某健个人扮演的角色——“我拼死扑救,抢了你们的枪,你们为保命而逃跑。”

面对证据以及证人指控,杨某健也承认其密谋此案。检方指控杨某健的作案动机,是通过拍摄杀人视频,借以在事后向冯某进行勒索。